海口江东新区开发建设有限责任公司
产业发展规划任务书

一、项目背景
海口江东新区开发建设有限责任公司是海口江东新区管理局于2020年7月组建的平台公司，主要负责江东新区开发建设、产业发展、运营管理及制度创新等工作，目前已经形成基础设施建设及房地产开发两大主营业务板块。
在海口市委市政府、江东新区管理局的有关要求下以及基于江发公司自身发展战略，2023年江发公司将重点聚焦实体产业发展，探索公司进入实体产业的方向、路径及目标。江发公司将充分发挥地方国企担当，致力于成为海南自贸港发展机遇下的创新产业发展的探路先锋、成为江东新区创新产业的实践主体及创新资源的整合主体、成为地方国企创新发展的标杆，大力布局有利于国家、有利于地方经济、有利于人民的实体产业赛道，为地方创造可持续发展动能。
二、工作重点
（一）公司现状业务分析，提出优化方案。
对公司的现状业务布局及经营情况进行全面系统分析，结合现状业务所在行业的发展现状、发展特点及未来发展潜力，综合考虑公司资源情况，提出优化建议。
（2） 深挖自贸港优势，筛选产业方向。
综合考虑公司内外部环境，重点挖掘自贸港政策优势及封关后可带来的产业发展机遇，结合公司的经营现状、发展特点、发展优势及可整合资源等，提出公司可重点布局的具备一定创新要素的实体产业领域。
（3） 明确新业务的阶段目标，制定行动方案。
针对筛选出的产业行业特点，综合考虑公司实力及制约要素，制定阶段发展目标，提出明确的实施路径，同时预测不确定风险，制定必要的风险防控机制。
（4） 新业务与存量业务统筹考虑，制定公司产业战略规划。
结合公司内外部环境，基于新业务与存量业务协同发展思考，提出公司产业发展战略，制定公司5年产业发展战略规划。
三、工作内容
（一）外部环境分析。
立足海南自贸港作为国内国际双循环重要交汇点的优势，从宏观环境、区域发展、产业环境、国企政策等方面综合研判海南自贸港封关后面向国内、国外的创新产业发展机遇。
（二）内部资源分析。
对公司所在的江东新区及自身业务布局、资产情况、经营现状、团队组织等进行系统评估，提出优化发展意见，提炼公司核心竞争优势。
（三）优秀案例对标。
结合海口的城市能级、江东新区的发展现状等，选取并展示类似条件下（存在产业基础较为薄弱，地方财力有限等问题，但具有重大政策机遇）地方平台公司进入实体产业发展的成功案例进行对标。
（四）产业发展规划。
精准筛选自贸港机遇下可成势发展的产业方向，结合江东新区的区位条件、产业定位以及公司的优势、特点，侧重创新要素，包括但不限于技术创新、管理创新、体制机制创新等，明确公司应重点发展或培育的产业赛道与细分产业环节，提出具体的发展定位、发展策略、实施路径及各阶段目标；同时考虑新业务领域与存量业务的协同互补发展。
（5） 商业模式设计。
结合内外部资源环境分析，针对产业赛道提出可持续、可自我循环的商业模式，同时梳理不同商业模式对应所需的关键要素。
（6） 落地保障体系。
基于各阶段发展目标，提出明确的行动方针，形成一套可落地的关键发展举措。
（7） 合作资源推荐。
针对提出的产业方向，罗列潜在合作对象名单及可整合的其他产业资源。
（8） 公司产业战略规划。
结合公司内外部环境，充分考虑新业务与存量业务协同发展关系，提出公司产业发展战略，制定公司5年产业发展战略规划。
四、工作时间
计划3个月内拿出最终成果报公司审定。
5、 成果
第一阶段初步成果阶段，工作周期4周。主要工作：梳理提炼整合外部环境、内部资源、优秀案例，提出可进入的实体产业发展规划总体思路，形成初步方案成果；
第二阶段中间成果阶段，工作周期4周。主要工作：在深化初步方案成果的基础上，对产业发展规划、商业模式设计、落地保障体系、合作资源推荐、公司产业战略规划等进行明确，形成完整成果材料；
第三阶段最终成果阶段，工作周期4周。主要工作：根据有关领导、专家意见进行修改完善，形成稳定的正式成果。
