
附件一
关于支持海南自由贸易港
海口江东中央法务区建设的若干措施
（征求意见稿）

为落实《海南自贸港中央法务区总体建设方案》，发挥江东新区作为自贸港先行试验区和自贸港中央法务区核心承载区的作用，促进法务机构聚集发展，加强涉外法治建设，提升自贸港国际商事法律服务核心竞争力，打造一流法治化、国际化、便利化营商环境，推动法律服务业与现代产业体系相互促进、深度融合，特制定本措施。
一、本措施适用范围。本措施适用于注册登记地、实际经营地、税务登记地均在海口江东新区的法务机构。本措施所指的法务机构包括依法设立的法律服务机构、泛法律服务机构、知识产权服务机构等有关组织。“法律服务机构”是指律师、公证、司法鉴定、商事调解、商事仲裁等机构；“泛法律服务机构”是指以法律服务为主营业务的科技企业、税收税务、会计服务、咨询公司、土地评估、资产评估等机构；“知识产权服务机构”是指商标代理、专利代理等服务机构。
二、支持法务机构入驻。对在海口江东新区依法注册设立、入驻海口江东中央法务区的法务机构，满足下列条件的，可给予一次性最高500万元的运营扶持：
（一）对近三年内入选国际法律评级机构钱伯斯(Chambers and Partners)《钱伯斯法律指南》20个（含）以上Band 1领域以及入选《法律500》(The Lega1 500)20个（含）以上领域tier 1领域的法律服务机构，可以申请一次性最高500万元专项奖励。
（二）对自2024年1月1日起在海口江东新区新设立或新迁入，且以涉外法律服务为主营业务的律师事务所。在境外有分支机构、外国律师事务所驻琼代表处、中外律师事务所联营办公室、琼港/琼澳联营律师事务所、琼港/琼澳律师事务所联营办公室的，可给予一次性最高100万元的专项奖励。
三、支持法务机构租赁办公用房。
（一）对符合上述第二条第（一）款条件并入驻海口江东中央法务区的法律服务机构，提供租金“三免三减半”扶持，单家法律服务机构每年最高补贴300万元；
（二）对年营业收入1000万元以上或拥有专业执业资格从业人员超过25人以上的法务机构，入驻江东法务区指定楼宇的法律服务机构，提供租金“三免三减半”扶持。入驻海口江东新区CBD区域（1.79平方公里）其他楼宇的法务机构，提供“二免一减半”扶持，以现状交付为原则，入驻单位自行装修，自行承担水、电、供冷、物业费等费用 。补贴标准为：每家机构根据实际入驻的办公人数，按照每人25平方米，每月每平方米补贴不超过120元（人民币，以下同）的标准补贴（实际租金不足补贴标准的，按照实际租金补贴）。依据先支付后补贴的原则，单家法务机构每年最高补贴50万元。
如办公用房转租、分租、转借、转售或改变用途或未实际经营的，经查实取消补助并追回补助款项。 
4、 业绩增长奖励。
  （一）对符合上述第二条第（一）款条件并入驻海口江东中央法务区的法律服务机构，自入驻之日起3个年度，年营业收入超过6000万元，给予单家法律服务机构每年最高100万元的专项经营奖励；
（二）对入驻江东新区的法务机构，自入驻之日起3个年度，根据年度营业收入的不同区间提供相应的运营扶持：
1. 年度营业收入超过1000万元但未达到3000万元，对于超出1000万元的部分，将按照千分之二的比例给予运营扶持。
2. 年度营业收入超过3000万元但未达到6000万元，对于超出3000万元至6000万元之间的部分，将按照千分之四的比例给予运营扶持。
3. 年度营业收入超过6000万元，对于超出6000万元的部分，将按照千分之八的比例给予运营扶持。
上述不同额度的运营扶持比例累计相加，按年度给付，单家法务机构每年的最高奖励金额将不超过30万元。
五、支持法律服务人才引进。
（一）在海口江东新区实质性运营的法律服务机构，自该机构在海口江东新区落地之日起，每新聘用1名具备以下资格条件的人员，且该人员在该律所连续工作满12个月，并与该律所签订3年及以上正式劳动合同的，按如下标准对律所给予一次性奖励：
1.具有港、澳或外国法律执业资格的专业人士，给予6万元奖励；
2.港、澳法律执业者同时具有中华人民共和国律师执业资格证书，给予8万元奖励；
3.上述法律服务机构的律师，若入选全国涉外律师人才库或其他国家级涉外法律服务领域人才库，给予5万元补贴;若入选省级司法行政机关涉外律师人才库或其他省级单位涉外法律服务领域人才库,给予3万元补贴。
以上人才补贴按照符合单项就高享受，符合多项的不重复享受，经评定后分二年平均给付，每家律师事务所年度奖补金额累计不超过30万元。如同一聘用人员先后在不同律师事务所执业的，前一机构已申领本项补贴的，后一机构不再享受。
（二）申购安居房。符合《海口江东新区安居房配售条件若干规定》（海江东局规发〔2023〕1号），在江东新区法务机构就业的居民和引进人才，可在江东新区申购1套安居房。
（三）住房补贴。符合《江东新区急需紧缺人才目录》，在江东新区法务机构就业的居民和引进人才，可申请办理人才保障住房补贴。
六、支持搭建高端交流平台。鼓励入驻江东新区的法务机构开展与海南自贸港相关的主题活动，对在江东新区举办的且经江东管理局认定的，有助于推动江东新区现代服务业发展或以涉外法律为主题的国内、国际会议、行业会议、主题论坛、涉外法律培训和活动等，按照活动场租的50%给予实际出资的主办或承办单位补助，每届活动的补助金额最高不超过10万元，每家承办活动的机构每年可获得补贴的场次不超过2场。
七、支持法律服务机构业务发展。支持注册在江东新区的企业优先向入驻海口江东中央法务区的法务机构采购服务，并开展法务服务券试点。由江东新区每年安排总量不超过1000万元的专项资金，为有法务服务需求的企业申请免费发放服务券，每家企业实际可申请服务券的额度为其实际购买法务服务合同额的10%中实际支付的部分，单家企业最高可申请不超过100万的服务券。服务券的发放将遵循先到先得的原则，一旦专项资金发放完毕，将停止发放。
八、支持法律服务机构高质量发展。在中央法务区范围内入驻的法律服务机构在涉外、涉港澳法律服务项目、案例和涉外法治研究成果获省级（含）以上行业主管部门明文表彰的，给予每个项目、案例和涉外法治研究成果最高奖励3万元；主导国际行业标准制定并发布、参与国际条约制定或修改等涉外法律服务事项的，根据贡献程度可给予最高10万元的专项奖励；法律服务机构高质量发展奖励，单家企业所获奖励总额每年不超过20万元。 
九、招商引资奖励。对实际入驻江东新区CBD区域的法务机构，为江东新区引荐优质企业并落地、主导推进具有重大影响力和贡献度的招商引资项目等，给予奖励，奖励标准及方式另行商议。
十、上述奖励措施若与国家、海南省、海口市及江东新区等各级各类企业扶持奖励措施或本措施出现重叠或交叉的，除明确可叠加享受的外，扶持奖励措施均按“就高不就低、不重复奖励”原则执行。
十一、本措施自发布之日起施行，有效期为3年，执行期间由江东新区管理局负责解释。执行期间因国家法律、法规、规章和规范性文件等原因造成部分条款不能执行的，则与本办法相关的支持措施可相应适时调整或取消，不影响其他条款的执行。
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